

ΔΗΛΩΣΗ ΠΑΡΑΙΤΗΣΗΣ

Αντίπα Σηφάκη του Ιωάννη, Περιφερειακού Συμβούλου της Περιφέρειας Κρήτης.

Ηράκλειο 08 Νοεμβρίου 2017

Προς
Περιφερειάρχη Κρήτης κ. Σταύρο Αρναουτάκη

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ

ριθ. Πρωτ... 2073.....
ημ. υποβλ. 9-11-2017

Αγαπητέ Σταύρο

Την Άνοιξη του 2014 συστρατεύθηκα μαζί σου καθώς και με άλλους εκλεκτούς φίλους και πολίτες της Κρήτης, στην προσπάθεια να αναδειχθεί η Κρήτη ως χώρος ανάπτυξης και δημιουργίας, αφουγκραζόμενοι, όλοι μας, τη φωνή και τις ανάγκες μιας κοινωνίας που τα τελευταία έτη χειμάζεται. Οι πολίτες του Ηρακλείου και της Κρήτης με το εκλογικό αποτέλεσμα του Μαΐου 2014 μας εμπιστεύθηκαν και ανέμεναν.

Συμμετέχοντας στην προσπάθεια αυτή δεν είχα αυταπάτες ούτε άγνοια της δύσκολης συγκυρίας. Πίστευα όμως ότι με συλλογική προσπάθεια και συστηματική ενασχόληση με τα υπαρκτά προβλήματα μπορούσαμε να βελτιώσουμε αρκετά και την εικόνα του νησιού και την ποιότητα ζωής των πολιτών. Με λύπη μου όμως διαπιστώνω ότι ο απολογισμός αυτών των τριών ετών, σε βασικά θέματα και προβλήματα δεν ήταν, στοιχειωδώς, ο επιθυμητός. Και τούτο διότι συνεχίστηκε η ίδια παλιά αντίληψη μιας παθητικής θεώρησης των καιρίων προβλημάτων αρκούμενοι και εμείς απλώς σε μία τρέχουσα διαχείριση. Και αναφέρομαι ειδικότερα στην απουσία συστηματικής και ενεργούς παρέμβασης μας σε στρατηγικές επιλογές που αφορούν στην Κρήτη και σε μια αδικαιολόγητη αναβλητικότητα να πιέσουμε στο μέτρο των δυνάμεων μας για την επίλυση των μεγάλων προβλημάτων.

Αισθάνομαι ότι όσα και εγώ ανέφερα στους πολίτες ως ιερή υπόσχεση δεν υλοποιήθηκαν και δεν διαφαίνεται και κάποια αντίστοιχη προοπτική υλοποίησης των.

Δεν επιθυμώ να απαξιώσω συνολικά την προσπάθεια της Περιφέρειας σε επί μέρους ζητήματα του τόπου μας ούτε και τον κόπο συναδέλφων και υπηρεσιακών παραγόντων που προσφέρουν σε μια δυσμενή συγκυρία για την χώρα. Όμως η συνολική μας παρέμβαση σε κεντρικά στρατηγικά προβλήματα της Κρήτης ήταν κατά την γνώμη μου πλημμελής και αλυσιτελής. Θεωρώ ότι η αιρετή περιφερειακή αυτοδιοίκηση για να μην καταστεί άνευρος μηχανισμός τρέχουσας διαχείρισης, με γραφειοκρατικά χαρακτηριστικά, θα πρέπει μέσα από



ουσιαστικές συλλογικές διαδικασίες και ενέργειες να έχει συγκεκριμένες προτάσεις τις οποίες να θέτει με σθένος, επιχειρηματολογία και διεκδικητική συμπεριφορά είτε στην Κεντρική Πολιτική Διοίκηση είτε στους άλλους αρμόδιους φορείς και δημόσια όργανα, μη αρκούμενη σε μια παρουσία χλιαρής συμμετοχής και αντιπροσώπευσης. Και δεν είναι η δύσκολη οικονομική συγκυρία που αποτρέπει την ανάληψη αποτελεσματικών πρωτοβουλιών και καίριων παρεμβάσεων. Η επισήμανση των προτεραιοτήτων για την ανάπτυξη της Κρήτης και της επίλυσης βασικών προβλημάτων του νησιού έχει να κάνει και με τον βαθμό της δικής μας οργάνωσης και έντονης συμμετοχής στα κέντρα λήψης αποφάσεων. Κατά την γνώμη μου η κυριαρχούσα αντίληψη μιας απλής διαχείρισης των πολιτικών και οικονομικών δεδομένων διατηρεί την στασιμότητα σε ότι αφορά τα προβλήματα της Κρήτης. Για τους λόγους αυτούς, υποβάλλω, με την παρούσα μου, την παραίτηση μου από την θέση του Περιφερειακού Συμβούλου της Περιφέρειας Κρήτης την οποία και παρακαλώ να κάνεις αποδεκτή.

Δεν θέλω να μειώσω το ποσοστό της ευθύνης σε ότι μου αναλογεί. Αντιθέτως για να μην αυξήσω την ευθύνη μου από την μη υλοποίηση έστω κάποιων βασικών μας προεκλογικών υποσχέσεων και στοχεύσεων προβαίνω στην παραίτηση αυτή. Η δική μου πολιτική συνέπεια επιβάλλει να σταθώ απέναντι στους πολίτες του Ηρακλείου και της Κρήτης κατά πρόσωπο και με αλήθεια χωρίς να καταφύγω στην επίκληση προσχηματικών δικαιολογιών για την παρατηρούμενη στασιμότητα. Για τον λόγο αυτό και η παραίτηση μου είναι πράξη ανάληψης ευθύνης και όχι αποποίησης ευθύνης, προσδοκώντας ότι ίσως ενεργοποιήσει την Περιφέρεια σε μία πλέον ενεργή και διεκδικητική στάση σε σχέση με τα προβλήματα του τόπου και των ανθρώπων του.

Χαιρετώ με αισθήματα εκτίμησης και φιλίας κάθε συνάδελφο και υπηρεσιακό παράγοντα με τον οποίο συνεργάστηκα αυτά τα τρία χρόνια.

Είναι δε αυτονόητο ότι παραμένω ενεργός πολίτης διατηρώντας την αυτονομία του πολιτικού μου λόγου τον οποίο και θα εκφέρω δημόσια με παρρησία και δημιουργική διάθεση, συμβάλλοντας έστω κατ' ελάχιστο, στην πρόοδο αυτού του τόπου.

Με τιμή

Αντίπας Σηφακης

